
Беззаперечно, багато дослідників вважають, що український продукт 
гарантує високу якість та може конкурувати на міжнародних ринках [5].

Таким чином, можна зробити висновок, що транснаціональні 
корпорації є генератором інноваційного потенціалу на міжнародних 
креативних ринках. Вони сприяють створенню унікальних проектів 
світового масштабу, нових робочих місць та розвитку найпрогресивніших 
технологій. Отож, у подальшій перспективі для забезпечення стабільного 
розвитку компаній України, що працюють у креативних індустріях, 
доцільно підвищити рівень обізнаності населення про цей сектор, сприяти 
креативності та підприємницьким навичкам у системі освіти на всіх 
рівнях і забезпечити просування вітчизняних компаній у системі 
глобальних світогосподарських зв’язків.
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ПРОБЛЕМАТИКА ФОРМУВАННЯ 
ДЕРЖАВНОГО БЮДЖЕТУ УКРАЇНИ

В сучасних економічних умовах України досить актуальним у всі роки 
залишається питання проблематики формування дохідної і видаткової 
частин Державного бюджету України.

Ці дві економічні категорії взаємодіють і доповнюють одна одну. 
Загальновідомо, що доходи виступають фінансовою базою держави, а 
витрати задоволенням її суспільних потреб.
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Відповідно до Бюджетного кодексу України під доходами розуміють 
усі податкові, неподаткові та інші надходження на безповоротній основі, 
справляння яких передбачено законодавством України (включаючи 
трансферти, плату за адміністративні послуги, власні надходження 
бюджетних установ). Під видатками державного бюджету слід розуміти 
кошти, що спрямовуються на здійснення програм та заходів, 
передбачених законом про державний бюджет на відповідний бюджетний 
період, за винятком коштів на погашення основної суми боргу та 
повернення надміру сплачених до бюджету сум [1, с. 28].

Законодавчі і виконавчі органи прагнуть знайти баланс між цими 
двома величинами, що дозволить подолати диспропорції розвитку 
регіонів, а загалом позитивний ефект можна буде очікувати і у фінансово- 
економічному секторі держави.

Як свідчить практика планування та забезпечення виконання усіх 
видів доходів державного бюджету, у бюджетному процесі має місце 
значна кількість проблем в контексті здійснення податкової політики, 
зокрема це стосується як функціонування системи оподаткування загалом, 
так і адміністрування окремих податків і зборів фізичних та юридичних 
осіб. Це безпосередньо впливає на обсяг їх надходжень до бюджету та 
обумовлює необхідність посилення їх ролі у формуванні дохідної частини 
та збільшенні питомої ваги у загальному обсязі доходів [1, с. 31].

Виникнення суттєвих коливань та відхилень у структурі дохідної 
частини державного бюджету в контексті реалізації бюджетної політики 
держави обумовлено низькою якістю планування, що спостерігалось 
останніми роками при організації державних фінансів. Тому в умовах 
бюджетної децентралізації актуалізується питання щодо посилення ролі 
планування у формуванні бюджету, необхідності здійснення стратегічного 
планування.

Окрім того, забезпечення стабільності здійснення процесу 
моніторингу і порівняння показників соціально-економічного розвитку з 
плановими показниками бюджетних доходів повинна забезпечуватися на 
постійній основі і формуватися як самостійний цілісний процес у системі 
бюджетного планування [2, с. 56].

Відсутність єдиного системного комплексного підходу у підготовці й 
реалізації основних завдань політики держави у сфері бюджету є 
основною причиною наявності нереалістичних планових показників 
дохідних джерел і неефективного податкового законодавства [3, с. 3].

Отже, нами було встановлено, що реформування державних фінансів 
повинно бути спрямовано на забезпечення сталих тенденцій зростання 
доходів державного бюджету за рахунок:
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-  прийняття ефективного і дієвого чинного бюджетно-податкового 
законодавства, забезпечення його стабільності і однозначності 
трактування;

-  здійснення інвентаризації діючих пільг та пільгових режимів 
відповідно до сучасних реалій розвитку держави;

-  розширення податкової бази за рахунок регулювання доходів 
фізичних та юридичних осіб, їх легалізації.

Варто підкреслити, що суспільний вибір на стадіях планування і 
прийняття Державного бюджету України у здійсненні державних видатків 
за рахунок бюджетних коштів може бути успішним у разі об’єктивно 
прийнятих рішень щодо доходів бюджету, в розрізі окремих джерел їх 
формування. Виважені і реально визначені планові показники доходів і 
бюджету в цілому -  це основа реальності суспільного вибору у здійсненні 
державних видатків на виконання зобов’язань держави [4, с. 556].

Тому якість і реальність видатків безпосередньо залежить від політики 
державних доходів і, зокрема, доходів бюджету, що є основою державної 
бюджетної політики.

Основною проблемою на сьогоднішній день є відсутність досконалого 
бюджетного законодавства та методів формування.
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